
Vatikán: Kardinál Czerny označil zosnulého liberálneho
kardinála Martiniho za „proroka“ synodálnej cirkvi

18. mája 2022    Krátke správy

Kardinál Michael Czerny SJ, ktorý je príslušníkom jezuitskej rehole, podobne ako pápež František alebo

kardinál Martini, a momentálne vykonáva funkciu prefekta Dikastéria pre podporu integrálneho

ľudského rozvoja, označil v pondelok zosnulého kardinála Carla Maria Martiniho za „proroka“. Podľa

kardinála Czerneho, sa prorocký dar kardinála Martiniho mal prejaviť tým, že predvídal nedávny vývoj

v katolíckej Cirkvi. Vzhľadom na to, že tento vývoj pomáhal sám organizovať, to však až taký zázrak

prorokovania asi nebude.

Kardinál Martini viedol v rokoch 1979 až 2002 Milánsku arcidiecézu a preslávil sa svojimi ultraliberálnymi

názormi a reformnými snahami. Je autorom slávneho výroku z roku 2012, že „Cirkev je o 200 rokov

pozadu“. Pravdepodobne tým narážal na blahodarné účinky Francúzskej revolúcie.

Noviny New York Times označili kardinála Martiniho za „najvplyvnejšieho pokrokového mysliteľa“

v katolíckej Cirkvi a písali o ňom ako o „možnom nástupcovi pápeža Jána Pavla II.“

Kardinál Czerny vo svojom prejave 16. mája v Miláne povedal: „Mnohí si ho vážili už vtedy, keď bol

medzi vami, nie bez nedorozumení, neistoty a odporu. Teraz mu všetci lepšie rozumieme, keď
si uvedomujeme, ako jeho vízie a priority jeho pastoračného riadenia – chcel by som povedať
aj jeho štýl načúvania, modlitby a života – predpokladali cesty, ktoré napokon zahŕňajú
univerzálnu Cirkev.“

O Czerného vyjadrení informoval portál Vatican News, online spravodajský portál Svätej stolice, ktorý

uviedol, že kardinál Czerny svoj prejav predniesol pri vydaní a uvedení šiesteho zväzku Martiniho zobraných

spisov.

Kniha nesie názov Farsi prossimo (Priblíž sa!), čo je názov pastierskeho listu, ktorý Martini napísal

milánskym katolíkom v roku 1985. List viedol v roku 1986 k diecéznej konferencii, ktorá podľa Czerneho

bola „skutočné laboratórium synodálnej cirkvi v Miláne 80. rokov 20. storočia“. Podľa Czerneho

je to „poklad pre Cirkev celého sveta, o ktorej dnes vieme, že je zaviazaná neustálymi výzvami

pápeža Františka na synodálnu cestu.“

A dodáva: „Martini urobil to, k čomu ho vyzýval koncil (myslený je zrejme II. vatikánsky koncil, avšak

určitý typ kléru už iné koncily zrejme nepozná a nechce poznať, a suverénne používa slovo „koncil“ bez

určenia, akoby existoval len jeden možný a pre súčasnosť záväzný koncil, pozn. aut.) udalosť, ktorá v jeho

mladosti, podobne ako v mladosti pápeža Františka, predstavovala evanjeliovú jar.“

Nakoniec upozorňuje, s odzbrojujúcou úprimnosťou, že „dnes prišla naša doba“. Podľa kardinála prišiel

čas „totálne zmeniť štruktúru, reprezentáciu sveta, prehodnotiť ekonomický model, na
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základe ktorého sa inak budeme zaoberať len symptómami. Exodus, za ktorý sme zodpovední
a ktorého sme protagonisti, v ktorom ide o naše vlastné oslobodenie, má podobu sna, ktorý
pápež František nazval: bratstvo a sociálne priateľstvo.“

BM

Zdroj: Vatican News, Catholic News Agency, titulný obrázok – youtube.com

***

Portál Christianitas.sk odporúča:

Taliansky historik a profesor, Roberto de Mattei prináša v knihe Druhý vatikánsky koncil. Doposiaľ
nenapísané dejiny (slov. vydanie – Nadácia Slovakia Christiana), ucelený pohľad na udalosť, ktorá

zásadným spôsobom ovplyvnila život v katolíckej Cirkvi v druhej polovici 20. storočia a nemalou mierou naň

vplýva i dnes.

Záujemcovia si môžu túto vysokohodnotnú knihu objednať na adrese:

https://www.christianashop.sk/druhy-vatikansky-koncil-doposial-nenapisane-dejiny/
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